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Exercícios
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3. (UEL-PR) A sequéncia (2x +5x+1, % ,comx€R, | a2 o3 e) 37
& uma progressdo geométrica de termos positivos. O | »b) 3% d)3°

décimo terceiro termo dessa sequéncia &
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4. (Uece - Adaptada) Seja x,, X, X, .. uma progressao a) inteiro. d) racional menor do que 7,0.
geométrica cuja razdo é o nimero real positivo q. Se
x; = 24ge x, + x, = 90, ent3o o termo x, dessa progres-
$30 € um numero:

» b) racional maior do que 7,1.  e) irracional menor do que 7,0.

¢) irracional maior do que 7,1.
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5.

(Uern — Adaptada) O nono termo de uma progressao| p. a) 189
geométrica A de razdo q € 1792 e seu quarto termo é 56. b) 243
Dessa forma, o quarto termo de outra progressdo geo-
métrica, B, com razdo q + 1 e cujo primeiro termo é igual
ao primeiro termo da progressao A, é:

c) 729

d) 946
e) 1064
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6. (UFSM-RS) A construgéo da cobertura de um palanque |  Portanto, se a estrutura era composta de 5 anéis, o nd-
usado na campanha politica, para o 12turno das eleicées |  mero minimo de caixas, com 100 rebites em cada uma,
passadas, foi realizada conforme a figura. Para fixacdo | utilizadas na obra foi de
da lona sobre a estrutura de anéis, foram usados rebi- ) 10
tes assim dispostos: 4 no primeiro anel, 16 no segundo,

64 no terceiro e assim sucessivamente. b)12
»c) 14

d)16
e) 18
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7. Os lucros anuais de uma empresa, em milhares de reais, | a) R$ 467625000  p d) R$ 6 434 375,00
desde o seu primeiro ano de funcionamento, seguiram
b) R$ 5234 650,00 R$ 6860 725,00
a progressao geométrica (200, 300, 450, ...). O lucro total eIrs !
dessa empresa nos sete primeiros anos de funcionamen-
to foi de:

c) R$ 5842 625,00
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8. (UFSM-RS) A natureza tem sua prépria maneira de man-
ter o equilibrio. Se uma comunidade fica grande demais,
é, muitas vezes, reduzida por falta de comida, por preda-
dores, seca, doenca ou incéndios.

Supondo que esse processo se mantenha, quantos km?
da reserva serdo queimados decorridas k horas do inicio
do incéndio?

31 30 31—
o] e) 3

Certa reserva florestal sofreu um incéndio. Na primeira | » 2
hora, teve 1 km? e, a cada hora subsequente, foi destrui-

. - b) 3¢ d) =—
do pelo fogo o triplo da drea em relagdo a hora anterior. 2
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9. (UFRGS-RS) Considere o padréo de construgdo repre- | triangulo da etapa 1; a altura do tridngulo da etapa 3 é
sentado pelos triangulos equilateros abaixo. metade da altura do tridngulo da etapa 2 e, assim, suces-
sivamente.

Assim, a soma dos perimetros da sequéncia infinita de
triangulos &

a) 2

A o

Etapa 1 Etapa2  Etapad - o4
d)5

O perimetro do tridngulo da etapa 1 é 3 e sua altura é h;
a altura do tridngulo da etapa 2 é metade da altura do  |>€) 6
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10. (IFSP) Observe a sequéncia de figuras. ABCD é um quadrado, cujo lado mede x cm. Ligando
os pontos médios dos lados desse quadrado, obtém-

A o A M o A X ° -se o quadrado MNPQ. Realizando esse procedimento
indefinidamente, a soma das éreas de todos os quadra-
N Q N Q dos sombreados dessa sequéncia é igual a 6442 cm? A
4rea do quadrado sombreado da décima figura dessa
s ¢ s v ¢ 8 3 c sequéncia, em centimetros quadrados, é igual a:

Fig. 1 Fig.2 Fig.3 a) L b) % 9VZ A4z e 82
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1

(UFRGS-RS) Para fazer a aposta minima na Mega Sena
uma pessoa deve escolher 6 nimeros diferentes em um
cartdo de apostas que contém os nimeros de 1 a 60.
Uma pessoa escolheu os nimeros de sua aposta, for-
mando uma progressao geométrica de razao inteira.

Com esse critério, é correto afirmar que
P a) essa pessoa apostou no nimero 1.

b) a razéo da PG é maior do que 3.

) essa pessoa apostou no nimero 60.

d) arazdo da PG é 3.

€e) essa pessoa apostou somente em ndmeros impares.
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2. (UFRN - Adaptada) A sequéncia de figuras a seguir re- | Podemos afirmar que a, a, a, a, e a, estdo, nessa or-
@presenta os cinco primeiros passos da construgdo do | dem, em progressdo geométrica de razio

conjunto de Sierpinski. Os vértices dos triangulos bran- 3 1 ) 3
. - ™ = — e) =

cos construidos sdo os pontos médios dos lados dos »>a) 2 E) 3 2

triangulos verdes da figura anterior. Denominamos a,, a,, 1 1

a, a, e a,, respectivamente, as areas das regides verdes b) 7 d) =+

da primeira, segunda, terceira, quarta e quinta figuras da

sequéncia.

AL L L L
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3. [ENEM) Pesquisas indicam que o nimero de bactérias X| Suponha que a observagdo do aluno tenha confirmado
é duplicado a cada quarto de hora. Um aluno resolveu| que o nimero de bactérias X se duplica a cada quarto
fazer uma observagéo para verificar a veracidade dessa| de hora.
afirmag3o. Ele usou uma populagio inicial de 10° bacté-| Apés uma hora do inicio do periodo de observagao des-
rias X e encerrou a observagao ao final de uma hora. se aluno, o nimero de bactérias X foi de

a) 272-10° c) 22-10° »e)2t-10°
b)2-'-10°  d)23-10°
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4. (Unirio-RJ — Adaptada) Um socidlogo que estuda, ha | a) 2018 d) 2021

@anos, a populagdo de uma favela do Rio de Janeiro, b) 2019 &) 2022
chegou a conclusdo de que a populagdo dobra anual-

. . . ~ . |pc) 2020

mente, devido aos problemas sociais e de migragao in-

terna. Sabendo-se que, em 2016, essa populagéo era de

520 habitantes, e que a condigdo geografica do local sé

suporta um méaximo de 10000 habitantes, essa mesma

populagdo deveré ser transferida para outra regido, no

maximo, no ano de:
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5. (UFRN - Adaptada) Um fazendeiro dividiu 30 km? de suas | O filho que tem idade imediatamente superior & do mais
@terras entre seus 4 filhos, de idades distintas, de modo |  novo recebeu um terreno de érea igual a:
que as areas dos~ terreno% r.eceb\dos pelos fllho§ esta- | o) 4 km? d) 10 km?
vam em progresséo geométrica, de acordo com a idade,
N . . . . b) 6 km? e) 12 km?
tendo recebido mais quem era mais velho. Ao filho mais
novo coube um terreno com 2 km? de érea. ) 8km?
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6. fENEw)

@ O filme A corrente do bem conta a histéria de um jovem que
cré ser possivel mudar o mundo a partir da agio voluntéria
de cada um. A ideia é baseada em trés premissas: fazer por
alguém algo que este nio pode fazer por si mesmo; fazer isso
para trés pessoas; cada pessoa ajudada deve fazer isso por ou-
tras trés pessoas.

Da mesma forma que temos a “corrente do bem” para
3 pessoas, podemos ter uma corrente do bem para um niime-
ro qualquer de pessoas.

Suponha que uma corrente do bem seja iniciada numa
segunda-feira, com X pessoas sendo ajudadas, e que cada
uma dessas X pessoas ajudasse outras X pessoas exatamente

24 horas ap6s ter recebido a agiio voluntdria.

Disponivel em: <wwwwebeine.com.br>. Acesso em: 18 fev. 2012.

Para termos um total de 42 pessoas ajudadas ao término
da terca-feira, o nimero X deve ser igual a

a)2 7 e) 21
»b)6 d) 14
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/ENEM) Uma maneira muito Gtil de se criar belas figuras
@decorativas utilizando a matematica é pelo processo de
autossemelhanca, uma forma de se criar fractais.
Informalmente, dizemos que uma figura é autossemelhan-
te se partes dessa figura sdo semelhantes & figura vista
como um todo. Um exemplo classico é o Carpete de Sier-
pinski, criado por um processo recursivo, descrito a seguir:
® Passo 1: Considere um quadrado dividido em nove
quadrados idénticos (Figura 1). Inicia-se o processo
removendo o quadrado central, restando 8 quadrados
pretos (Figura 2).

* Passo 2: Repete-se o processo com cada um dos qua-
drados restantes, ou seja, divide-se cada um deles em
9 quadrados idénticos e remove-se o quadrado cen-
tral de cada um, restando apenas os quadrados pretos
(Figura 3).

® Passo 3: Repete-se o passo 2.

Figura 1 Figura 2

Figura 3

Admita que esse processo seja executado 3 vezes, ou
seja, divide-se cada um dos quadrados pretos da figu-
ra 3 em 9 quadrados idénticos e remove-se o quadrado
central de cada um deles.

O nimero de quadrados pretos restantes nesse momen-

toé
a)64 ) 568 e) 648
»b)512  d)576
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8. (UEL-PR) Vocé tem um dinheiro a receber em pagamen- mas, a partir do segundo pagamento, vocé recebesse

@tos mensais. Se vocé recebesse R$ 100,00 no primeiro o dobro do que recebeu no més anterior, em quantos
pagamento e, a partir do segundo pagamento, vocé pagamentos receberia todo o dinheiro?
recebesse R$ 150,00 a mais do que no pagamento an- a4 98 &) 12

terior, receberia todo o dinheiro em 9 pagamentos. Po- 310
rém, se o valor do primeiro pagamento fosse mantido, >b)6 )1
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9. (UFRGS-RS) A tabela apresenta, em cada linha, o nime-

Se o rebanho continuar decrescendo anualmente na
@ro de cabegas de um rebanho no final do ano dado.

progressdo geométrica indicada pela tabela, no final de
2006 o nimero de cabegas do rebanho estara entre

Cabegas
1997 2000 (Dado: log 2 = 0,3010)
1998 1600 a) 10 e 80. »c) 100 e 400. e) 800 e 1000.

1999 1280 b) 80 e 100. d) 400 e 800.
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10. (Uepa) Pesquisas mostram diferengas numéricas sig-

nificativas entre as vérias regides do Brasil no que diz
respeito ao numero de fiéis distribuidos pelos diversos
grupos religiosos. Os catdlicos, por exemplo, tém uma
maior participacdo no total da populagdo nas regides
Nordeste e Sul, ultrapassando 80% da populagio no
Nordeste contra uma média nacional de 74%. Por ou-
tro lado, Rio de Janeiro e Rondénia sdo os estados com
menor populagéo de catdlicos. Considere que nos anos
seguintes & publicagdo dos dados constantes no quadro
abaixo, o nimero de fiéis das religides orientais cresceu
20% ao ano em progressao geométrica, enquanto que o
ndmero de fiéis afro-brasileiros cresceu 25% ao ano em
progressao aritmética.

Sendo log (1,2) = 0,08 e log (2,0736) = 0,32, o tempo
necessario para que o numero de fiéis das religides
orientais seja 16104 a mais do que o valor constante no
quadro acima é:

Nimeros de figis por grupos religiosos no Brasil

Regiao Norte Ne de fiéis
Catdlicos 9285000
Evangélicos 2550000
Afro-brasileiros 5500
Orientais 15000
Espiritualistas 50500
Outras religides 156500
Sem religizo 849500
Total 12 911000

Fonte: Texto adaptado — www.mercator.ufe br ~ Revista de Geografia da UFC, 2009,

a) 72 meses.
b) 60 meses.

> c) 48 meses.
d) 40 meses.

) 36 meses.
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11. (Vunesp) Apés o nascimento do filho, o pai comprome- | aniversério do filho. N&o tendo ocorrido falha de depé-
@teu-se a depositar mensalmente, em uma caderneta de |sito ao longo do periodo, e sabendo-se que 2'°= 1024,
poupanga, os valores de R$ 1,00, R$ 2,00, R$ 4,00 e assim | o montante total dos depdsitos, em reais, feitos em ca-
sucessivamente, até o més em que o valor do depésito | derneta de poupanga foi de
atingisse R$ 2048,00. No més seguinte o pai recomega-

42947,50 57330,00 e) 114660,00
ria os dep6sitos como de inicio e assim o faria até o 212 @) o

b) 49142,00 »d)85995,00
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12. (UFPB) Cecilia jogou na loteria esportiva durante cin- »a)R$7500 c) R§8500 e) R$ 100,00

co semanas consecutivas, de tal forma que, a partir da
@ N b)R$ 77,00 d)R$ 95,00
segunda semana, o valor apostado era o dobro do valor

da semana anterior. Se o total apostado, nas cinco sema-
nas, foi R$ 2325,00, o valor pago por Cecilia, no jogo da
primeira semana, foi:
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13. (Uerj) A figura mostra um molusco Triton tritonis sobre

uma estrela do mar.

"REPRODUGAO/LER, 2007

Um corte transversal nesse molusco permite visuali-
zar, geometricamente, uma sequéncia de semicirculos.
O esquema abaixo indica quatro desses semicirculos.

Wy
04~
o
m

A

FG, ..) formem uma progresso tal que % = % -
- b _DBE_
DE _ EF

Assim, considerando AB = 2, a soma AB + BC + CD + DE + ... sera equivalente a:

a) 2443 b)2++5 o 3+43

»d) 3+5
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14. (Unirio-RJ) Num videogame, um ponto luminoso se en-
contra em A sobre um segmento AB de medida 12. Ao
iniciar-se o jogo, o ponto luminoso se desloca para B e
retorna, perfazendo na volta uma distancia igual @ metade
do caminho anterior, até um ponto C. Depois, retorna de

C, no sentido do ponto B, percorrendo a metade do ul-
timo percurso, até um ponto D e, assim, sucessivamente.
Repetindo tal procedimento infinitas vezes, o ponto lumi-
noso tende para um ponto cuja distancia de A é igual a:

a)74 b)7.6 7.8 »d)8 &9
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15. (PUC-PR - Adaptada) Uma formiga mindscula, cujo ta- | viamente caminhada, a formiga se aproximara, cada vez

@manho & desprezivel, faz um percurso linear. Inicialmen- | mais, de um ponto cuja distancia em relagdo a origem
te, caminha para a direita uma distancia de 1 m. Entéo, | do percurso & igual a:

ela vira para a esquerda, caminhando metade da distan- a1m »d) 25 m
cia do seu ponto corrente. b)2m 3
Se a formiga continuar caminhando para a direita e para o 45 m
a esquerda, sempre andando a metade da distancia pre- 9 V5m 3




image26.png
1. (UEL-PR - Adaptada)

Thomas Malthus (1766-1834) assegurava que, se a popula- Se os dois primeiros termos de uma sequéncia sdo x, = 6
¢do nio fosse de algum modo contida, dobraria de 25 em 25 | e x, = 12, 0 quinto termo seré:
anos, crescendo em progressio geométrica, ao passo que, da- a) x. = 16, se for uma PA e x, = 24, se for uma PG
s d s d -

das as condigoes medias da Terma disponiveis em seu tempo, | oy or gt G,

em progressio aritmética. =30, se foruma PG.

(Adaptado: FRANGA, R. O fantasma de Malthus. Veja. 23 abr. 2008) | -d) x5 = 30, se for uma PA e x; = 96, se for uma PG.
Alei de Malthus cita progressdes aritméticas (PA)  pro- | ¢ x, = 48, se for uma PA & x, = 72, se for uma PG.
gressGes geométricas (PG).

os meios de subsisténcia s6 poderiam aumentar, no méximo,
) x; = 30, se foruma PA e x,
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2.

(Unisc-RS) Ha um ano foi iniciada uma criacdo de coe-
|lhos. Durante esse periodo, o nimero de coelhos do-
brou a cada 4 meses. O criador decidiu vender parte dos
coelhos e ficar exatamente com a quantidade inicial da
criagdo. Para que isso ocorra, a porcentagem da popula-
¢ao atual dessa criagdo a ser vendida é

a) 70%

b) 75%

<) 80%

d) 83,33%
»e) 87,5%
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3. (ESPM-SP) Para que a sequéncia (-9, =5, 3) se transforme a) par. d) maior que 15.
numa progressao geométrica, devemos somar a cada um

. ; B b) quadrado perfeito.  €) ndo inteiro.
dos seus termos um certo nimero. Esse nimero é:

»c) primo.
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4. (UFSJ-MG - Adaptada) Sabendo que a soma do 22, 32 e | a) arazdo dessa PG é 10.  d) o quinto termo dessa PG & 320.
42 termos de uma progressdo geométrica (PG) de razao
positiva € igual a 140 e que a soma dos 82, 92 e 102 ter-
mos é 8960, é correto afirmar que:

b) seu primeiro termo é 14.  €) o segundo termo dessa PG é 15.

»c) arazdo dessa PG é 2.
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5. (UPE) Em uma progressdo geométrica estritamente cres- | ¢) o segundo termo é igual a 9 vezes o quadrado do
cente com razdo igual ao triplo do primeiro termo e na primeiro termo.

qual o quarto termo ¢é igual a 16875, é correto afirmar
que

d) a soma do primeiro e do terceiro termo € igual a 25
vezes O segundo termo.

a) o terceiro termo é igual a nove vezes o primeiro termo. &) 0s termos também estdo em progress3o aritmética.

»b) a soma dos trés primeiros termos é igual a 241 vezes
o primeiro termo.
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6. (Uece - Adaptada) Considere uma progressao aritméti- | a) 27r »d) 35r
ca, ndo constante, com sete termos, cuja razdo é o nu- b) 30r &) 40r
mero r. Se o primeiro, o terceiro e o sétimo termos dessa
progressdo formam, nessa ordem, os trés primeiros ter-
mos de uma progressdo geométrica, entdo a soma dos
termos da progressao aritmética é igual a:

) 33r
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7. (Ibmec-RJ) Uma sequéncia de 5 (cinco) nimeros inteiros | E correto afirmar que a soma dos niimeros em progres-

é tal que: sao geométrica é igual a:

* 0s extremos sao iguais a 4; a) -8 »d) 12

* os trés primeiros termos estdo em progressdo geomé- b) -2 &) 16
trica e os trés Ultimos em progress&o aritmética; g8

* a soma desses cinco numeros é igual a 26.
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8. (Uesc) Um colégio promoveu uma Olimpiada Interna de

Matematica cuja prova consistiu de dez questdes, nu-

meradas de um a dez, que poderiam ser resolvidas em

qualquer ordem e que foram pontuadas de acordo com

as seguintes regras:

 a cada questdo nao resolvida, resolvida de forma par-
cial ou totalmente incorreta foi atribuido valor 0;

* 4 resolugdo correta da questdo um foi atribuido o
valor 1;

* a resolugdo correta da questdo dois foi atribuido o va-
lor 2;

3 resolugdo correta da questdo trés foi atribuido o
valor 4;

* 4 resolucdo correta da questdo quatro foi atribuido
o valor 8, e assim sucessivamente, até a questao dez.

Nessas condi¢des, pode-se afirmar que um participante

da Olimpiada que obteve um total de 213 pontos resol-

veu corretamente

a) trés questbes de numeracdo par e trés questdes de
numeragéo impar.

b) cinco questdes, das quais apenas uma é de numera-
G&o impar.

»c) cinco questdes, das quais apenas uma é de numera-

G3o par.

d) seis questdes, das quais apenas uma é de numeragdo
par.

e) seis questdes, das quais apenas uma é de numeragao
impar.




image34.png
9. (UEL-PR) Leia o texto a seguir.

Segundo teorias demograficas, a populagiio mundial cresce-
tia em ritmo rapido, comparado a uma PG = (2, 4, 8, 16, 32,
64, ...

um ritmo lento, comparado a uma PA = (1,2, 3, 4,

Adaptado de: <hup:/le o.uol.com beAdisciplinas/geografia/teorias-demografic
‘malthusianos-neomalthusianos-c-reformistas him>. Acesso em: 15 jun. 2015

1, ), ea produgao mundial de alimentos cresceria em

b, ).

Suponha que PA seja a sequéncia que representa a
quantidade de alimentos, em toneladas, produzidos no

tempo t > 0, e que PG seja a sequéncia que represen-
ta o nimero de habitantes de uma determinada regizo,
nesse mesmo tempo t.

A partir dessas informagbes, assinale a alternativa que apre-
senta, corretamente, a razio entre a quantidade de alimen-
tos, em kg, e o nimero de habitantes, para t = 10 anos.

5¢ 5% 5 54
2 a2 A5 e

a) 2
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10.(UFU-MG - Adaptada) Assuma que a fungdo expo- | Sabendo que os valores f(1), f(2), f(3) e f(4) formam, nessa
nencial de variével real T = f(t) = r - %%, em que r e

k sdo constantes reais ndo nulas, representa a variagdo
da temperatura T ao longo do tempo t (em horas) com | igual a
Ost<4.

- i -1
ordem, uma progressdo geométrica de razdo T esoma

22: , entdo o valor de r é um nimero miiltiplo de:

»a)3 7 e) 11
b)5 d)9

fl0)=r
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11. (Unifesp) No interior de uma sala, na forma de um para-

lelepipedo com altura h, empilham-se cubos com ares- :
. 114 : ) :

tas de medidas 1, 3" 9 27 ©assimpor diante, con-

forme mostra a figura.

O menor valor para a altura h, se o empilhamento pu-

desse ser feito indefinidamente, &: , "
5 7 =
a)3 b) > c) 3 d)2 »e) >
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12. (UFRGS-RS) Considere o padrao de construgao repre-

O disco A tem raio medindo 1. O disco B é tangente
sentado pelo desenho abaixo.

ao disco A no ponto P e passa pelo centro do disco A.

O disco C é tangente ao disco B no ponto P e passa pelo
centro do disco B. O disco D é tangente ao disco C no

ponto P e passa pelo centro do disco C. O processo de
construgdo dos discos é repetido infinitamente.

e. p Considerando a sucessao infinita de discos, a soma das

areas dos discos é 4
2 il
a X ) T" >e) =
d =

T
b)3
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13. (Uerj) Em 1965, o engenheiro Gordon Moore divulgou

em um artigo que, a cada ano, a industria de eletréni-
cos conseguiria construir um processador com o dobro
de transistores existentes no mesmo processador no
ano anterior. Em 1975, ele atualizou o artigo, afirman-
do que, de fato, a quantidade de transistores dobraria
a cada dois anos. Essa ultima formulacdo descreve uma

progressao que ficou conhecida como Lei de Moore e
que permite afirmar que um processador que possuia
144 - 10? transistores em 1975 evoluiu para um processa-
dor com 288 - 10? transistores em 1977.

Admitindo um processador com 731 - 10¢ transistores
em 2009, calcule a quantidade de transistores que a evo-
lugdo desse processador possuira em 2019, segundo a
Lei de Moore. 23 392 000 000
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14. (Vunesp) Considere um triangu-| ordem, uma progressdo geo-
lo isosceles de lados medindo L, | métrica, determine a medida do
%e L centimetros. Seja h a me- lado L do trigngulo. 75

dida da altura relativa ao lado

de medida % Se L, heaarea

desse triangulo formam, nessa
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15. (PUC-RJ) Escreva a sequéncia 2, 5, 20, 71, 230, ... como |sdo geométrica, ambas de razdo 3.
diferenca de uma progressao aritmética e uma progres- | cq = an - ba, com an = 3"e by = 3n - 2
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16. (Ufla-MG) Um foguete, partindo da origem O, realiza
um movimento espiralado como na figura a seguir. As
distancias a, a,, ..., a, estdo em progressdo aritmética
de razdo r = 2 e as distancias b, b,, ..., b, estdo em

progressao geométrica de razao q = 0,01.

Determine o nimero aproximado de termos da progres-
sdo geométrica para que o deslocamento a direita seja
aproximadamente igual ao deslocamento a esquerda.

Tem-se a, = 1, b, = 99 e, como q é pequeno, assuma
q'=0,sen=2. 10
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17. (Uerj) Numa reserva florestal foram computados 3645
coelhos. Uma determinada infecgdo alastra-se de modo
que, ao final do primeiro dia, ha cinco coelhos infecta-
dos e, a cada cinco dias, o nimero total de coelhos in-
fectados triplica.

a) Determine a quantidade de coelhos infectados ao fi-
nal do 212 dia. 405

b) Calcule o nimero minimo de dias necessario para
que toda a populagdo de coelhos esteja infectada. 31
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18. (Unicamp-SP) Por norma, uma folha de papel A4 deve | a) Escreva a expressdo do termo geral da progressao
ter 210 mm x 297 mm. Considere que uma folha A4 com geométrica que representa a espessura do papel do-

0,1 mm de espessura é seguidamente dobrada ao meio, brado em fungéo do numero n de dobras feitas. 0,1.2"
de forma que a dobra é sempre perpendicular & maior

. N ) . b) Considere que, idealmente, o papel dobrado tem o
dimensao resultante até a dobra anterior.

formato de um paralelepipedo. Nesse caso, ap6s do-
brar o papel seis vezes, quais serdo as dimensées do
paralelepipedo? 26,256 mm; 37,125 mm e 6,4 mm
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19.(UFG-GO) A figura a seguir ilustra as trés primeiras eta- | g3hendo-se que o nimero de circulos em cada etapa
pas da divisao de um quadrado de lado L em quadrados | cresce exponencialmente, determine:

menores, com um circulo inscrito em cada um deles. . . . ) L
a) a area de cada circulo inscrito na n-ésima etapa dessa

/ \ Y) diisgo; [ ,,41:2

\ / [ /l\ ) 90 b) a soma das areas dos circulos inscritos na n-ésima eta-
= pa dessa diviséo. [ ;12

Ewpa1 Ewpaz
4
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20._ (UERJ) Jogo recorta um circulo de papel com 10 cm de raio. Em seguida, dobra esse recorte a0 meio
vérias vezes, conforme ilustrado na figura 1. Depois de fazer diversas dobras, abre o papel & coloca o

nimero 1 nas duas extremidades
da primeira dobra. Sucessivamente,
no meio de cada um dos arcos
formados pelas dobras anteriores,
Jodo escreve a soma dos nimeros
que estdo nas extremidades de
cada arco

A figura 2 a sequir ilustra as QUAITO | pguenz
etapas iniciais desse processo

Jodo continuou o processo de
dobradura, escrevendo os nimeros,
conforme a descricdo anterior até |1 v
concluir dez etapas

Calcule a soma de todos os
nimeros que estardo escitos na o

etapa 10. 39 366
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1. Com o conceito de limite da soma dos termos de uma PG infinita, determine as geratrizes das
seguintes dizimas periédicas:

a) 0,135135135... 537 b) 3,47777... 313/190
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2. (UFMG) Considere x, y e znimeros naturais. Na divisdo de x por y, obtém-se quociente z e resto 8.

Sabe-se que a representacio decimal de = ¢ a dizima periédica 7,363636...
y

Entdio, o valor de x +y + z é:

a) 190 »b) 191 ) 192 d) 193 e) 195
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3. (UFPE) Seja % com A e B inteiros primos entre si, a fragdo geratriz da dizima periédica 4,373737...

Indique a soma dos algarismos de A. 10
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. (UEL-PR) Para testar o efeito da ingestdo de uma fruta

rica em determinada vitamina, foram dados pedagos
desta fruta a macacos. As doses da fruta sdo arranjadas
em uma sequéncia geométrica, sendo 2 g e 5 g as duas
primeiras doses. Qual a alternativa correta para conti-
nuar essa sequéncia?

a)659;809;959...
b)7,59;100g;125g ...
c)8g;11g14g..

»d) 12,500 g; 31,250 g; 78,125 g ...
) 12593129, 619g ...
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2. (PUC-RJ)Asequéncia (2, x, y, 8) representa uma progres- | a) 8 d) 14

530 geométrica. b) 10 »e) 16
O produto xy vale: 912
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